Chers parents des élèves entrant en 6ème,

A compter de la rentrée 2025, le Collège La Pierre Polie vous propose de procéder à l’inscription de votre enfant en ligne par le biais d’Educonnect.

La démarche est très simple :

· Vous n’avez pas de compte Educonnect : il vous suffit d’aller sur le site https://educonnect.education.gouv.fr et de créer votre compte, à partir de votre numéro de téléphone portable. Vous pouvez d’ores et déjà procéder à cette création de compte.

· Vous avez un compte Educonnect : vous pouvez utiliser vos identifiants habituels.

· L’inscription en ligne sera possible du mardi 10 au mardi 17 juin 2025, dès lors que vous aurez reçu sur votre compte Educonnect la notification d’affectation de votre enfant dans notre collège.

· Vous pourrez alors inscrire votre enfant et choisir sa filière :

· 6ème générale : pour tous les élèves non bilingues : il vous sera demandé de choisir une langue vivante (Anglais ou Allemand) mais le collège ne proposant pas l’option monolingue, nous réajusterons ensuite pour que votre enfant bénéficie bien des deux enseignements Allemand plus Anglais.
· 6ème bilangue / bilingue : réservée aux élèves inscrits en section bilingue
· Vous pourrez également inscrire votre enfant au cours de Religion (catholique)
· Vous aurez la possibilité de vérifier et mettre à jour les coordonnées de votre enfant et de ses responsables légaux, de téléverser directement une photo de votre enfant ainsi que de consentir à l’étude automatique au droit à la bourse en complétant les informations demandées.
· Vous pourrez télécharger divers documents : 

· A remplir et nous retourner par mail avant le lundi 23 juin 2025 : courrier de rentrée avec inscription à la demi-pension pour les quatre premiers jours de l’année ; fiche d’inscription à l’enseignement religieux ;
· A fournir obligatoirement à la rentrée : attestation d’assurance scolaire, RIB ;
· A consulter : liste des fournitures scolaires

· A l’issue de ces démarches, une fois l’inscription validée, vous ne pourrez plus réaliser de modification mais dès que nous aurons récupéré votre inscription nous en aurons la possibilité.

NB : Dans la mesure où l’inscription dans un établissement scolaire public est considéré comme un acte usuel, c’est le premier représentant légal qui se connecte qui peut procéder à l’inscription (Jurisprudence du Tribunal Administratif de Lille, 11/03/2009 N°0805148)

· Vous recevrez alors un récapitulatif de votre inscription.

Pour vous aider dans cette démarche d’inscription en ligne, je vous invite à consulter :

· Le flyer ci-joint expliquant les modalités de connexion

· La vidéo tutorielle : https://www.education.gouv.fr/l-inscription-au-college-11987 
·  L’assistance en ligne : https://assistanceteleservices.education.gouv.fr 
En cas de difficulté, vous avez toujours la possibilité de demander un dossier papier au collège et de prendre rendez-vous auprès du secrétariat au 03 88 69 55 00 afin de procéder à l’inscription directe, entre le mardi 10 et le mardi 17 juin 2025 dernier délai.

Au plaisir de vous rencontrer prochainement et d’accueillir votre enfant pour son entrée en 6ème.

Nathalie Creusot,
Principale

